

我为民企办实事

高精尖设备开放共享

——看国家级质检中心如何助推临朐铝业升级

□本报记者 周晓晴

9月17日,临朐汇金铝业有限公司接到一个来自甘肃的特殊订单——客户要求尽快发货,且产品性能指标必须符合合同要求。企业相关负责人带着样品走进国家铝型材及门窗制品质量检验检测中心,三个小时后,就拿到了一份权威检测报告。“检测人员中午加班检测,真是解了我们的燃眉之急!”企业办公室主任赵永强说,拿到报告他们心里也有了底,生产线随即全速运转。

这座国家级质检中心,凭借其专业的技术实力和创新能力,已然成为临朐铝型材产业高质量发展的强大引擎。中心通过标准制定引领和设备开放共享双轮驱动,为当地产业集群注入源源不断的创新动能。

标准化是产业创新的“风向标”。面对伟盛铝业、广华铝材等龙头企业虽然掌握先进生产技术,却受限于标准化人才短缺的困境,中心充分发挥标准制定领域的引领优势,携手企业共同推进先进技术标准化进程。2022年以来,先后主导制定团体标准20项,参与制定国家标准1项,修订国家标准1项,今年6月,《超低能耗建筑用防火门》团体标准的正式发布实施,不仅为行业发展树立了新的技术标杆,更为铝型材产业转型升级提供了有力保障。

对不少铝型材企业来说,尽管有质检部门,但受限于检测设备、技术和人员水平,仅能开展外观、尺寸等简单测试项目,与国家标准要求有较大差距。潍坊广华铝材有限公司技术副总赵文龙坦言,随着铝型材应用领域不断拓展,技术标准要求也日益严苛。得益于与国家铝型材及门窗制品质

量检验检测中心的深度合作,企业积极参与行业标准制定,及时优化生产工艺,全面升级全流程生产标准。如今,这家老牌企业工业型材占比已达40%,产品远销全球十多个国家和地区,在国际市场站稳了脚跟。

从“卖产品”到“定标准”的跨越,生动诠释了临朐以标准化战略为抓手,助推当地铝业从“制造”向“智造”转型的坚定步伐。

在高端轻量化铝合金研发领域,中心配置的70余台高精尖仪器设备,包括热场发射扫描电镜、X射线残余应力分析仪等,成为企业技术突破的“关键利器”。汇金铝业就曾受益于此:2023年下半年,企业在承接工业铝型材订单时遭遇材料拉伸强度不达标的难题,中心专家团队携先进设备上门服务,通过精密检测分析,指导企业调整成分和工艺,最终助力企业如期交付合格

产品。

截至目前,中心已累计开放共享设备2000余小时,为企业节约研发成本500余万元。不仅如此,中心还通过创新券政策推广、产学研成果转化等务实举措,加快科技企业政策落地:创新券政策惠及企业从5家增至59家,返还金额增长近10倍;与四所高校共建产学研基地,组织三届技术交流会,累计邀请60余位专家入企指导;与国一铝材合作的绿色铝合金处理及产业化应用项目通过验收,为传统企业转型升级开辟了新路径。

临朐县铝型材质检中心党总支委员、办公室主任于淑斌表示,中心将持续深耕铝型材标准制定和技术攻关,以专业化服务和创新精神,助力企业突破技术壁垒,提升产品品质和市场竞争力,在全球舞台上赢得更多话语权。

2025黄元御中医药文化宣传周开幕

本报讯(记者 窦浩智)9月26日,2025黄元御中医药文化宣传周在昌邑开幕。来自省内外的300余家中医药企业、医疗机构齐聚一堂,以多元业态融合之力,进一步挖掘岐黄根脉,传承中医国粹,弘扬御医文化,推动中医药文化实现创造性转化、创新性发展。

本届宣传周以“弘扬中医国粹 共享健康生活”为主题,深入挖掘中医药文化精髓,探索中医药文化发展的新路径,为传承黄元御中医药学术思想,弘扬中医药文化,交流中医药技术,共享中医药改革发展成果搭建了优质平台。

活动从9月26日持续至10月2日,涵盖了黄元御中医药文化宣传周开幕式、中医生活化高端访谈、山东中医药大学成果转化推介会等2大类、11项活动。

活动主展厅设黄元御主题文化展、中医药技艺展、中医药大健康产品展、中医药数字化体验馆、中医药非遗展、中草药书画展、中草药剪纸展、古典养生音乐展演八大展区,各具特色,亮点纷呈。古籍典藏、非遗传承互动、中药炮制体验、文创作品展示及趣味互动项目等更是吸引了众多参观者现场体验。

8个项目入选省高品质住宅试点项目(第三批)

本报讯(记者 周晓晴)日前,省住建厅组织开展了第三批高品质住宅试点项目遴选活动,确定102个项目为第三批山东省高品质住宅试点项目,我市上和院等8个住宅项目上榜。

这8个项目分别是潍坊鲁伟中安置业有限公司建设的上和院、山东华进房地产开发有限公司建设的千禧御苑、山东元泰建设开发有

限公司建设的恒信·森林城、青州市玉玺地产有限公司建设的玺园、潍坊财金投资管理集团有限公司建设的奎文区农科院片区城市更新项目-东风里、潍坊亿城置业有限公司潍城分公司建设的华城大宁府(一期)、潍坊瀚诺置业有限公司建设的御星宸苑东苑、山东盛世置业有限公司建设的华安·凤凰嘉苑(四期)。

潍坊市残疾人体育集训营正式启动

本报讯(记者 李国栋)为积极备战2026年山东省第十二届残疾人运动会,挖掘和培养优秀残疾人体育后备人才,近日,潍坊市残疾人田径、游泳、举重、柔道及乒乓球项目集训营相继开班,标志着我市新一轮残疾人运动员集训工作全面展开。

据了解,本次系列集训共吸引了来自全市的67名残疾人运动员

参加,他们将在各项目教练员的指导下,进行为期10天的集中封闭训练,系统提升竞技水平和参赛能力。此次集训不仅是检验前期选拔成果的重要环节,更是备战省残运会的关键一步。潍坊市残联相关负责人表示,市残联及相关部门将在后勤服务、医疗康复、科学训练等方面提供全力保障,确保集训工作高效、安全、顺利进行。

我市在山东省第三届海洋与渔业执法技能竞赛中获佳绩

本报讯(记者 刘元超)近日,省农业农村厅、省总工会、省畜牧兽医局联合举办第三届农业综合行政执法人员职业技能竞赛,本次技能竞赛区分种植业、畜牧业、海洋与渔业三个专业。在海洋与渔业执法技能竞赛中,我市取得海洋组全省第一名的优异成绩,荣获团体一等奖。

据悉,本次海洋与渔业执法技能竞赛分为闭卷考查和现场知识竞答、模拟执法多个环节,来自全省的22支代表队、66名执法骨干同台竞技。竞赛启动以来,潍坊市海洋发展和渔业局高度重视、周密部署,经过层层选拔,选派优秀选手参赛。赛场上,选手们沉着冷静、奋勇争先,充分展现了我市海洋与渔业执法人员过硬的专业技能和昂扬的精神风貌。

市融媒体中心智印工场在山东报业印刷年会斩获多项荣誉

本报讯(纪哲)9月25日,由山东省报业协会、大众报业集团主办的2025年山东报业印刷年会在济南召开。全省26家报社、印刷部门相关负责人,全国8家印刷合作伙伴代表出席活动,围绕行业热点展开深入交流与研讨。

在年会表彰环节,潍坊市融媒体中心智印工场表现突出,承印的《潍坊日报》《潍坊晚报》双双获评

“山东省报纸印刷质量精品报”。同时,其申报的“安全为基 创新驱动 多元突破”案例荣获“山东省报业印刷经营管理创新优秀案例”。

会议期间,与会嘉宾还就报纸印刷发展趋势、提质增效、创新模式盘活存量资源的实验探索等议题进行了深度交流与经验分享,共同探讨报业印刷高质量发展的路径与方向。

潍城区聚力夯实党建基础 筑牢发展根基

本报讯(记者 刘晓杰)今年以来,潍城区坚持以党建为引领,持续增强农村基层党组织的群众组织力、班子凝聚力、队伍战斗力和发展推动力,为全面推进乡村振兴提供坚强的组织保障。

深化专项调研,筑牢组织根基。坚持问题导向,对全区村级党组织运行情况开展全覆盖专项调研,精准把脉各村党组织建设的薄弱环节,“一村一策”制定提升

方案,强化后备培育,健全选用机制,持续完善村级后备力量“选育管用”全链条机制。细化运行规范,提升服务效能,突出抓好村级“四议两公开”“三务”公开和联系服务群众等制度落实。辖区望留街道建立常态化指导机制,定期对村级运行情况开展监督检查,形成“抽查-整改-落实-提升”的闭环,切实提升基层党建作质效。



9月25日,在奎文区东关街道工福街社区,一场“巧手绘图画,石墩变萌新”活动正在进行。活动现场,志愿者们拿起画笔给石墩精心绘制彩绘,原本冰冷的石墩逐渐有了“温度”,一个个充满文化巧思的石墩,成了社区里一道特殊风景线。 记者 张驰 摄

高密:文化研学“串珠成链”精彩无限

□本报记者 窦浩智
通讯员 高丽君 文/图

当雪域的格桑花遇见齐鲁的红高粱,一场跨越三千公里的心灵对话在高密展开。来自西藏的少先队员,在这里用双手触摸非遗温度,用脚步丈量红色热土,共同谱写青春华章。

近日,在潍坊市第九批援藏工作组的大力支持下,作为“石榴籽一家亲”主题研学交流活动的重要一环,一批西藏自治区的少先队员走进高密,开展了为期一天的沉浸式研学。活动期间,少先队员走进姜庄镇泥塑产业园,亲手体验“高密泥塑”的制作技艺,在一捏一塑间感受民间艺术的匠心独运。来自西藏的德吉一边为泥叫虎上色,一边感慨:“在西藏,我们有精美的藏东铜器;在高密,有会叫的泥老虎,形式虽异,却都是非遗传承人巧手与智慧的结晶。”

在王干坝红色教育基地,队员们聆听革命故事,追寻红色足迹,深刻感悟党的光荣历史与奋斗精神。院内,一棵果实饱满的红石榴树引来众人驻足。手握红石榴,大家对“石榴籽”的寓意有了更真切的体会。在高密小镇,莫言旧居,莫言文学艺术馆以及红高粱抗战纪念馆等,为队员们打开了一扇通往文学与历史的窗口。



西藏南木林县的小学生在体验“泥叫虎”。

这些丰富多彩的研学体验,并非孤立的存在,而是源于高密对文旅资源的深度整合与长远规划。近年来,高密市高度重视研学旅游发展,充分挖掘整合本地特色文化资源,积极打造优质研学旅游品牌。此次活动中涉及的姜庄镇泥塑产业园、红高粱小镇等10家单位,已成功入选潍坊市首批

研学旅游点名单,标志着高密研学旅游发展步入规范化、品牌化新阶段。

高密历史悠久,文化底蕴深厚,独有的莫言文学和红高粱文化,构成了其璀璨的文化基因。依托这些资源,高密市精心设计

并推出了多条主题鲜明的研学旅游线路。这些精心规划的研学线路,如同一条条文化纽带,将散落各处的文化明珠“串珠成链”,不仅立体呈现了高密文化的多元魅力,更通过资源整合与主题提炼,形成了“1+1>2”的聚合效应,显著增强了高密文旅品牌的市场辨识度与核心竞争力。以“石榴籽一家亲”这类研学活动为契机,高密正以其独特的文化魅力和日益完善的研学体系,吸引着越来越多的青少年前来探索学习。

权威发布

“蔬”香齐鲁·山东蔬菜美食争霸赛暨“潍有尚品”万人品鉴会活动

10月7日至9日举行

本报讯(记者 薛静)9月26日,市政府新闻办举行新闻发布会,介绍“蔬”香齐鲁·山东蔬菜美食争霸赛暨“潍有尚品”万人品鉴会活动相关情况。

“蔬”香齐鲁·山东蔬菜美食争霸赛是“好客山东·美食争霸赛”潍坊站活动,将于10月7日至9日在安丘青云山市民广场举办,同步还将举行“潍有尚品”万人品鉴会活动。活动期间,我市将组织多项丰富多彩的活动,出台更加优惠的促消费政策,将本站赛事升级为一场融合竞赛、展销、体验、消费等于一体的综合性文化盛会,让市民游客深度感受潍坊城市的独特魅力。

“蔬”香齐鲁·山东蔬菜美食争霸赛邀请全省16地市代表队,围绕蔬菜主题开展为期3天的美食争霸,通过预选赛、八强

赛、决赛,决出金银铜牌和各类特色单项奖。“潍有尚品”万人品鉴会将举行“蔬”不胜数优质农产品展销会、星级酒店购销会、“潍风古韵”非遗市集等活动,为农产品生产加工企业与采购商搭建面对面的供需平台,助力安丘牛蒡、临朐鹅肝、诸城烤鸡架等潍坊优质农产品达成购销协议。

大赛还精心设计了一系列适合全民参与体验的娱乐活动。其中,“赛场寻宝奇

遇记”以收集“菜票换美食”为主题,集齐一定数量的“菜票”可以兑换蔬菜、肉火烧、朝天锅、和乐面、特色糕点等潍坊特色美食;“巨型蔬菜打卡墙”选用潍坊特色蔬菜,吸引游客前来“打卡”;吉尼斯之夜——“万人同吃朝天锅”活动布置3口巨型大锅,现场制作、免费赠送朝天锅,让游客在品尝地道潍坊美食的同时,见证新的吉尼斯世界纪录的诞生;“万人同吃萝卜

“艺彩青春 更好潍坊”2025大学生艺术周

明日启幕

本报讯(记者 薛静)9月26日,市政府新闻办举行新闻发布会,介绍“艺彩青春 更好潍坊”2025大学生艺术周活动情况。

大学生艺术周是我市推动青年文化与城市发展深度融合的一项重要举措。本届艺术周将于9月28日至10月5日举行,活动主会场设在市人民广场,覆盖全市多个高校校区、文化场馆、特色街区和旅游景区,通过一系列丰富多彩的文化艺术活动,展现传统与现代交织、青春与城市共融的美好画卷。

艺术周期间,我市将推出多项重点活动。9月29日在潍坊学院体育馆举行潍坊市2025级大学生集体开学典礼暨大学生艺术周开幕式,现场将发布多项面向大学生

的文旅优惠政策;9月28日至29日,分别在潍坊理工学院、潍坊学院举办“潍坊你好·坊更美”潍坊文旅大学生迎新活动,通过迎新晚会、文旅市集、非遗市集、“潍坊你好”一码通(青春版)推广市集等形式,向新生全面展示潍坊的文化底蕴与城市热情;10月1日至5日,将在市人民广场举办“潍有尚品”2025年国庆文旅消费周,设置大学生市集、非遗美食区、文创展销区等,提供

Cosplay设计、DIY工坊、寻宝“打卡”、美食盲盒等互动体验,打造集非遗、文创、美食、娱乐、体验等元素于一体的沉浸式、多业态国庆假期文旅消费场景;10月1日至2日在市人民广场举办“艺起飞扬”大学生艺术展演,汇聚40余所院校的优秀节目,展现新时代青年蓬勃向上的精神风貌。此外,“我和我的祖国”庆祝中华人民共和国成立76周年合唱展演、“大地流彩”乡歌村舞展演、北京电影学院“非遗影像记录工程”成果展播等主题活动也将于10月1日至5日在市人民广场陆续开展。

另外,10月1日至3日将举行潍坊市寻宝活动,将图书馆、博物馆、文化街区等城市地标设为“寻宝点”,设有“文脉寻踪·城市典藏线”和“匠心时光·非遗潮玩线”两条主题线路,参与者可自由选择线路,通过完成任务、收集线索、积累积分兑换奖励。

我市深入推进自然灾害救助应急体系建设

行为,提升救助效能等方面发挥了重要作用,为有效防范化解重大灾害风险,提升灾害应对能力提供了坚实制度保障。

目前,我市组建了防灾减灾救灾委员会,分层级建设市、县、镇三级应急物资储备库280座,仓储面积8.5万平方米,各级实物储备各类救灾物资912种、2000余万件

(套)。创新研制了一大批应急装备物资,应急产品涵盖应急产业全部4大类、16中类、59小类、68个工业产品入选工信部、应急部发布的《2024年防灾减灾救灾工业产品目录》,占全省21.4%。推动灾害治理向事前预防转型,打造全省首批移动应急救援站,推动18家财险公司和13支应急救

援队伍分别签订合作协议,为200余辆保险勘察车配备应急装备。加强基层防灾减灾能力建设,加大全市1.4万名灾害信息员管理、培训力度,聘请灾害民生综合保险理赔人员和社会应急救援队伍人员作为我市首批“特聘灾害信息员”,共同守护人民群众的生命财产安全。

遗失声明公告

◆许国芹(身份证号:37072419*****1422)不慎丢失乡村医生执业证书,证书编号:3707242720511055,声明作废。
◆李瑞双(身份证号:37072419*****1410)不慎丢失乡村医生执业证书,证书编号:3707241720511580,声明作废。

安丘市恒信职业技能鉴定服务中心清理债权债务拟注销公告

安丘市恒信职业技能鉴定服务中心(统一社会信用代码:52370784MJE46191XP),决定向登记管理机关申请注销登记。请与我单位有未结清的债权、债务关系的单位和个人,自本公告发布之日起45日内向清算组进行申报确认。

清算组地址:安丘市建设路57号
联系人:付万凤
联系电话:13863657666
特此公告。
安丘市恒信职业技能鉴定服务中心

2025年9月26日

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203